
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 469370
10 gennaio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 d

2 b

3 c

4 a

5 d

6 d

7 d

8 b

9 c

10 b

1. Il polinomio di Taylor al terzo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = ex ≠ cos x è:

(a) 2 + x ≠ x2
+

x3

6
(b) 1 +

x2

2
+

x3

6
(c) 1 ≠ cos

2 x

2
+

cos
3 x

6
(d)I x + x2

+
x3

6

Soluzione:



2. La funzione f : (≠Œ,0) fi (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = x2
sin

3
1

x4

4

(a) è limitata ma non ha né massimo né minimo (b)I ha sia massimo che minimo

(c) non è limitata (d) ha massimo ma non ha minimo

Soluzione:

3. lim
xæŒ

x⁄

2

t + 1

t2
Ô

t
dt =

(a)
1

2
Ô

2
(b) +Œ (c)I 7

3
Ô

2
(d)

11

4
Ô

2

Soluzione:



4. Sia F (x) =

x2⁄

2x

et

t
dt. Allora F Õ

(1) =

(a)I 2e ≠ e2
(b) e ≠ e2

2
(c) 3e

1
3 ≠ e (d) 0

Soluzione:

5. La funzione F : (0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x⁄

1

dtÔ
t + sin

2 t

(a) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

(b) ha un asintoto verticale e non ha asintoti orizzontali

(c) ha un asintoto orizzontale e non ha asintoti verticali

(d)I non ha nessun tipo di asintoto

Soluzione:





6. Sia f(x) =
sin x

x2 , x ”= 0. Allora

(a)

+Œ⁄

1

f(x) dx non esiste (b)

3⁄

0

|f(x)| dx converge

(c)

200⁄

3

f(x) dx non converge (d)I
+Œ⁄

7

f(x) dx converge

Soluzione:

7. lim
næ+Œ

(n (1 ≠ cos(nfi)))
n cos(nfi)

=

(a) 1 (b) non esiste (c) +Œ (d)I 0

Soluzione:



8. La serie

ÿ

n

5
n

(n(≠2)
n ≠ 1)

2n(n35n + 1)

(a) diverge negativamente (b)I converge assolutamente

(c) diverge positivamente (d) converge ma non converge assolutamente

Soluzione:



9. La funzione f(x,y) =
1

2 + cos x + cos y
, nel suo insieme di definizione

(a) non è limitata né inferiormente né superiormente (b) è limitata superiormente ma non inferiormente

(c)I è limitata inferiormente ma non superiormente (d) è limitata

Soluzione:



10. Il minimo della funzione f(x,y) = ey+2x
sul dominio D =

)
(x,y) œ R2

: 1 Æ x Æ 2, 1 Æ y Æ 2
*

vale

(a) e6
(b)I e3

(c) e4
(d) e5

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 285477
10 gennaio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 b

3 b

4 b

5 d

6 b

7 a

8 c

9 a

10 d

1. Il polinomio di Taylor al terzo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = ex ≠ cos x è:

(a)I x + x2
+

x3

6
(b) 2 + x ≠ x2

+
x3

6
(c) 1 +

x2

2
+

x3

6
(d) 1 ≠ cos

2 x

2
+

cos
3 x

6

Soluzione:



2. La funzione f(x) = x + e≠x

(a) ha un asintoto orizzontale (b)I ha un asintoto obliquo

(c) ha un asintoto verticale (d) non ha asintoti

Soluzione:



3. lim
xæŒ

x⁄

2

t + 1

t2
Ô

t
dt =

(a) +Œ (b)I 7

3
Ô

2
(c)

11

4
Ô

2
(d)

1

2
Ô

2

Soluzione:



4.
2⁄

1

x + 1

x ≠ 3
dx =

(a) 1 + log 16 (b)I 1 ≠ 4 log 2 (c) non esiste (d) log 3

Soluzione:



5. La funzione F : (0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x⁄

1

dtÔ
t + sin

2 t

(a) ha un asintoto orizzontale e non ha asintoti verticali

(b) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

(c) ha un asintoto verticale e non ha asintoti orizzontali

(d)I non ha nessun tipo di asintoto

Soluzione:





6.
1⁄

0

e(x2)
sin xÔ

x log(1 + x)
dx

(a) non esiste (b)I converge (c) diverge positivamente (d) diverge negativamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(n (1 ≠ cos(nfi)))
n cos(nfi)

=

(a)I 0 (b) +Œ (c) 1 (d) non esiste

Soluzione:



8. La serie

ÿ

n

5
n

(n(≠2)
n ≠ 1)

2n(n35n + 1)

(a) diverge negativamente (b) converge ma non converge assolutamente

(c)I converge assolutamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



9. La funzione f(x,y) =
1

2 + cos x + cos y
, nel suo insieme di definizione

(a)I è limitata inferiormente ma non superiormente (b) è limitata

(c) non è limitata né inferiormente né superiormente (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



10. La funzione f(x,y) =
y6

+ x4

y4x3

(a) è inferiormente limitata ma non ha minimo (b) ha sia massimo che minimo

(c) ha minimo ma non ha massimo (d)I non ha né massimo né minimo

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 238127
10 gennaio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b

2 a

3 b

4 d

5 a

6 a

7 b

8 d

9 c

10 c

1. Il polinomio di Taylor al terzo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = ex ≠ cos x è:

(a) 1 ≠ cos
2 x

2
+

cos
3 x

6
(b)I x + x2

+
x3

6
(c) 2 + x ≠ x2

+
x3

6
(d) 1 +

x2

2
+

x3

6

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R, f(x) = sin
1

x
è

(a)I di classe C2
(b) non derivabile

(c) non limitata (d) prolungabile per continuità in x = 0

Soluzione:

3. lim
xæŒ

x⁄

2

t + 1

t2
Ô

t
dt =

(a)
11

4
Ô

2
(b)I 7

3
Ô

2
(c) +Œ (d)

1

2
Ô

2

Soluzione:





4.

fi
4⁄

0

cos (log(cos x)) tan x dx =

(a)

Ô
2

4

3
log

1Ô
2

42
≠ fi

4
(b)

1

2
log

3Ô
2

2

4
sin

3
log

Ô
2

2

4

(c) cos

3
log

Ô
2

2

4
(d)I sin

3
log 2

2

4

Soluzione:

5. La funzione F : (0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x⁄

1

dtÔ
t + sin

2 t

(a)I non ha nessun tipo di asintoto

(b) ha un asintoto orizzontale e non ha asintoti verticali

(c) ha un asintoto verticale e non ha asintoti orizzontali

(d) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

Soluzione:





6.
+Œ⁄

0

arctan

3
1

x

4

x +
Ô

x
dx

(a)I converge (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) diverge positivamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

(n (1 ≠ cos(nfi)))
n cos(nfi)

=

(a) +Œ (b)I 0 (c) 1 (d) non esiste

Soluzione:



8. La serie

ÿ

n

5
n

(n(≠2)
n ≠ 1)

2n(n35n + 1)

(a) converge ma non converge assolutamente (b) diverge negativamente

(c) diverge positivamente (d)I converge assolutamente

Soluzione:



9. La funzione f(x,y) =
1

2 + cos x + cos y
, nel suo insieme di definizione

(a) è limitata (b) è limitata superiormente ma non inferiormente

(c)I è limitata inferiormente ma non superiormente (d) non è limitata né inferiormente né superiormente

Soluzione:



10. La frontiera dell’insieme
)

(x,y) œ R2
: 1 < x2

+ y2 Æ 4
*

è

(a)
)

(x,y) œ R2
: x2

+ y2 > 4
*

(b)
)

(x,y) œ R2
: x2

+ y2
= 1

*

(c)I
)

(x,y) œ R2
: x2

+ y2
= 1

*
fi

)
(x,y) œ R2

: x2
+ y2

= 4
*

(d)
)

(x,y) œ R2
: x2

+ y2
= 4

*

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 651667
10 gennaio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b

2 d

3 d

4 b

5 b

6 a

7 a

8 b

9 a

10 c

1. Il polinomio di Taylor al terzo ordine centrato in x0 = 0 della funzione f(x) = ex ≠ cos x è:

(a) 2 + x ≠ x2
+

x3

6
(b)I x + x2

+
x3

6
(c) 1 +

x2

2
+

x3

6
(d) 1 ≠ cos

2 x

2
+

cos
3 x

6

Soluzione:



2. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = |x3 ≠ 10x2| + 7x nel punto di ascissa x = 1 è

(a) y = 16 (b) y = 24x + 16 (c) y = 16x ≠ 16 (d)I y = 24x ≠ 8

Soluzione:

3. lim
xæŒ

x⁄

2

t + 1

t2
Ô

t
dt =

(a)
11

4
Ô

2
(b) +Œ (c)

1

2
Ô

2
(d)I 7

3
Ô

2

Soluzione:



4. lim
xæ+Œ

x+ 1
log x⁄

x

log t dt =

(a) +Œ (b)I 1 (c) 0 (d) e

Soluzione:



5. La funzione F : (0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x⁄

1

dtÔ
t + sin

2 t

(a) ha un asintoto orizzontale e non ha asintoti verticali

(b)I non ha nessun tipo di asintoto



(c) ha un asintoto verticale e non ha asintoti orizzontali

(d) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

Soluzione:





6.
+Œ⁄

0

dx

1 + sin
2 x

(a)I diverge positivamente (b) converge (c) diverge negativamente (d) non esiste

Soluzione:

7. lim
næ+Œ

(n (1 ≠ cos(nfi)))
n cos(nfi)

=

(a)I 0 (b) 1 (c) non esiste (d) +Œ

Soluzione:



8. La serie

ÿ

n

5
n

(n(≠2)
n ≠ 1)

2n(n35n + 1)

(a) diverge negativamente (b)I converge assolutamente

(c) converge ma non converge assolutamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



9. La funzione f(x,y) =
1

2 + cos x + cos y
, nel suo insieme di definizione

(a)I è limitata inferiormente ma non superiormente (b) non è limitata né inferiormente né superiormente

(c) è limitata (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



10. Siano f(x,y) = (x2
+ y2

) sin(x ≠ y) e v = (1,1). La derivata direzionale
ˆf

ˆv
è

(a) 0 (b) (x2
+ y2

) cos(x ≠ y) (c)I 2(x + y) sin(x ≠ y) (d) 2(x + y)

Soluzione:


